

# 西安石油大學

# 学生工作简报

总第 312 期 2018 年第 20 期

学生工作部（处）编

2018 年 9 月 10 日

- 
- 我校喜迎 2018 级新生
  - 各院（系）召开 2018 级新生家长会
  - 我校 2018 级新生军训及入学教育工作顺利进行
  - 学生工作动态

## 我校喜迎 2018 级新生

丹桂飘香，金秋九月，又是一年迎新时。9月6日至7日，我校2018级新生入学报到工作在鄠邑校区、雁塔校区、明德校区展开，来自全国各地的莘莘学子陆续踏进西安石油大学，校园里充满欢声笑语，到处洋溢着热情浓郁的迎新气氛。校党政领导赛云秀、李天太、张木、李华到迎新现场检查指导工作。

校领导深入新生接待点、军训服及被褥发放处、校医院、学生公寓、家长休息区、鄠邑高铁站等处慰问广大新生、新生家长和迎新工作人员，了解新生报到情况，详细询问报到流程，并参加了部分院（系）的新生家长会。校领导要求各有关部门、各院（系）要高度重视迎新工作，精诚团结、紧密协作、精心组织、细致周到，在工作中强化服务意识，坚持以生为本，抓好细节，认真落实，为学生及家长提供更加便捷、更加暖心的服务，树立学校的良好形象。

整个新生报到现场秩序井然、气氛热烈，有关职能部门、各院（系）创新方式方法，优化细化工作流程，做实做细各项工作。学校在迎新现场设立了总咨询处、家长休息区，为新生及家长提供暖心服务；学生志愿者积极热情引导学生顺利完成报到手续；研究生院在雁塔校区、明德校区设立多个迎新点，方便新生办理报到手续；各职能部门各司其职、兢兢业业，确保各项工作有序进行；各院（系）成立了党员志愿服务队，向 2018 级学生提供各项学习生活咨询服务，并充分利用微信公众平台、易班平台向新生介绍学校及专业信息，帮助新生尽快了解大学生活并进行安全提醒，将新生“安全教育”放在第一位，引导新生增强自我保护能力。

2018 年，我校共招收本科生 4200 人、研究生 1186 人。截止 9 月 7 日下午 16 点，已报到本科生 4088 人、研究生 1070 人。在迎新工作领导小组的统一协调下，在有关职能部门、各院（系）的大力支持下，迎新工作进展有序，迎新服务热情周到、细致入微、暖心得体，受到了新生和家长的一致好评。

## 各院（系）召开 2018 级新生家长会

为搭建学校和新生家长之间良好的沟通平台，帮助新生尽早适应大学生活，近日，各院（系）纷纷召开了 2018 级新生家长会，取得了良好收效。

9 月 6 日下午，校长李天太、校党委副书记张木在鄠邑校区先后参加了理学院、人文学院的新生家长会。李校长对 2018 级新生及家长的到来表示欢迎，并从历史沿革、办学特色、教学科研、师资力量、学生管理、校园文化、硬件设施、国际交流合作等方面对学校作了全面介绍，加深了学生家长对学校的了解。他谈到，家长既要关心孩子的学业发展，又要重视孩子的身心健康，要多与孩子及其辅导员、班主任、学生干部沟通交流，帮助新生迅速融入大学生活。他希望学校、教师、家长多方齐心形成合力，共同督促、

共同帮助学生成长成才，共同培养新时代的合格建设者和可靠接班人。

9月7日下午，石油工程学院在鄂邑校区3号院系楼118报告厅召开了2018级新生家长见面会。学院党政领导马勇、周德胜、张建高、张益，二级教授李琪老师及200余名新生家长参加会议。

会上，周德胜院长从师资力量、学科发展等方面简要介绍了学校、学院的基本概况和发展形势。马勇书记介绍了当前石油行业发展和人才需求的形势，建议家长积极联系学校，共同教育学生成才。李琪教授结合自身工作经历，向学生家长详细介绍了石油行业基本情况，并以石油发展史为例，向学生家长介绍了未来选择石油行业的良好就业前景。张益副院长、张建高副书记分别介绍了自己的分管工作，建议家长多鼓励孩子，多联系老师，共同帮助孩子尽快成长。

9月7日下午，地球科学与工程学院在鄂邑校区石工地科楼311教室召开2018级新生家长座谈会。学院党政领导马行天、李庆本、李辉峰、宋立军和100余名家长参加了座谈会。

马行天书记向各位家长介绍了学校的基本情况，着重介绍了学校鲜明的石油石化特色，通报了学校成功获批博士学位授予单位的喜讯。李辉峰副院长介绍了地球科学与工程学院的基本情况，表示学院专业特色明显，师资队伍朝气蓬勃、博士比例高，人才培养能力较强。李庆本副书记介绍了学院团学工作和大学生学籍管理规定的相关内容，表示只有家长和学校取得良好的沟通，才能实现家校共育的合力。座谈会上建立了“地学院2018级家长QQ群”，并成立了2018级学生家委会。

9月7日下午，电子工程学院在鄂邑校区C3实验楼419室召开了以“家校携手共筑成长”为主题的新生家长见面会。学院党委书记彭革伟、副书记黄建礼，测控技术与仪器专业教授仵杰，电气工程及其自动化专业教授闫苏莉，自动化专业教授汪跃龙，电子信息工程专业副教授胡长岭，安全工程专业负责人赵志峰参加了会议。

彭革伟书记谈到，希望家长加强与学院的联系，支持学院做好人才培养、学生管理、学院建设等各项工作，共同承担起帮助孩子成长成才的责任和义务。黄建礼副书记向家长介绍了学院丰富的学生管理经验和严谨朴实的学风，以及新生在学业、学籍、学分中需要注意的一些事项。各专业教师代表从培养方向、特色优势、就业情况等方面，对本专业作了详细介绍。

9月7日下午，机械工程学院在鄂邑校区机械材料楼325教室召开2018级本科新生家长见面会。学院党政领导田党宏、陈子恒，各系主任、年级辅导员参加会议。

田党宏书记对来自全国各地的新生家长表示欢迎，表示学院将尽心培养，并有能力、有信心将学生培养成才，不辜负社会和家长对学校、学院的期望。陈子恒副院长从历史背景、教学质量、学科专业、师资力量、科学研究、学生就业等方面，向家长们介绍了学院的基本情况。系主任代表宋红老师、代建波老师详细介绍了本专业的学科优势、课程安排、能力培养、毕业去向等方面情况。家长们就一些关心的问题，与学院老师们进行热烈的交流。会后，学院组织家长们参观了鄂邑校区的本科教学实验室。

9月7日上午，材料科学与工程学院在鄂邑校区1号院系楼204教室召开2018级新生家长座谈会。学院党政领导赵健、周勇、马文庆、张骁勇，各系、中心、科室主任及部分新生家长参加了会议。

周勇院长从历史沿革、师资队伍、专业设置、教学科研等几个方面对学院概况进行了介绍，并结合大学学习生活的特点，强调了家校合作的重要性。赵健书记介绍了大学阶段的特点，谈到大学学习自主性强、内容丰富，希望家长关注孩子对大学生活、大学教育和学习方法的适应情况，并且帮助学生做好目标设定。他还从就业、安全等方面向家长们作了介绍和讲解。会议最后发放了《致家长的一封信》和家校联系卡，很多家长就自己关心的问题与各位老师进行了交流。

9月7日下午，计算机学院在鄂邑校区C1楼112会议室召开2018级新

生家长会。学院党政领导蔡建文、庞秉谦、于晓，三级教授刘天时参加了家长会。

会上，学院发放了《西安石油大学计算机学院致 2018 级新生家长的一封信》。蔡建文书记介绍了学校、学院的基本情况，希望家长和学校密切联系，共同关注学生成长。刘天时教授结合多年的工作经历，运用大量的事例，生动地讲述了计算机类相关专业的发展历程、专业前景和就业方向。庞秉谦副书记谈到，各位家长要时刻关注学生心理动态，要多与孩子交流沟通，使同学们尽快适应大学的学习和生活。会后，家长们参观了各专业的实验室，并与各位老师进行了深入的交流互动。

9月7日下午，化学化工学院在鄠邑校区 A102 教室召开了 2018 级新生家长见面会。学院党政领导侯琦、王文珍、刘小波、焦龙、李善建，教师代表燕永利、曹彬参加了见面会。

王文珍院长介绍了学院的历史沿革、专业设置、教师队伍、管理机构、人才培养、学科建设、实验室建设、科学研究、对外合作等方面情况。刘小波副书记向家长和新生们介绍了学院各年级学生教育和管理情况、学校和学院校园文化生活、科技竞赛和学院就业考研情况。焦龙副院长介绍了学籍管理和成绩管理相关制度，重点就请销假、考勤、学位授予等方面事项进行了讲解。

应用化学系主任燕永利教授介绍了应用化学专业、环境工程专业的现状及发展前景，化工系主任曹彬副教授介绍了化学工程与工艺、能源化学工程专业现状及发展前景。两位老师希望新生进一步了解所学专业情况，更好地规划自己的大学生活，为未来就业和考研做准备。

9月7日下午，经济管理学院在鄠邑校区 B112 教室召开了新生家长见面会。学院党政领导闫大维、王君萍、赵海涛、吴勋，省级教学名师石冬莲教授，ICAEW 协会高级经理靳磊、IAS 机构大中华区首席代表吴高波、乐赢家财富 CEO 张博参加会议。

会上，闫大维书记介绍了学校的整体情况，着重介绍了学校的办学特色及近年来取得的各项成绩；王君萍院长介绍了学院的基本情况；吴勋副院长介绍了教学方面的管理制度；赵海涛副书记介绍了学生管理方面的制度及就业、安全等方面情况；省级教学名师石冬莲教授代表教师致辞；英格兰及威尔士会计师协会和教育机构代表介绍了 ACA 专业的相关情况。

学院考虑到新生家长因报到时间等原因无法参加家长会的情况，还特意安排在宿舍楼内显著位置张贴了学院微信公众号、新生 QQ 群等信息平台的二维码，并将近期家长会上的内容通过微信公众号分期发布。

## 学生工作动态

### ◆ 学风建设

9月5日晚，人文学院2017级年级大会在鄂邑校区就业指导中心多功能厅召开，学院2017级学生共计290余人参加。

### ◆ 稳定安全

9月3日下午，外国语学院、电子工程学院分别对学生宿舍进行卫生安全大检查。

---

报：省委高教工委学工部

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位

发：各院（系）

---

审核：李 强

执行编辑：芮执根

责任编辑：胡思文